

## Gyöngyöstarján Község Önkormányzatának Gazdasági programja (2024-2029)

**Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény a következő rendelkezéseket tartalmazza:**

„**42. §** A képviselő-testület hatásköréből nem ruházható át:

4. a gazdasági program, a [...];

**116. §** (1) A képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi önkormányzat felelős.

(2) A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól.

(3) A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.

(4) A gazdasági program, fejlesztési terv – a megyei területfejlesztési elképzelésekkel összhangban – tartalmazza, különösen: az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési elképzeléseket.

(5) A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, fejlesztési terv az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy módosítani.”

### **I. Kapcsolódási pontok az önkormányzat céljai és a megyei területfejlesztési elképzelések között**

#### **A Heves Megyei Területfejlesztési Konceptió (2021-2027) célrendszerének rövid bemutatása**

A Heves Megyei Közgyűlés 40/2014. (VI. 27.) közgyűlési határozatával fogadta el „Heves Megye Területfejlesztési Programja” (továbbiakban: Területfejlesztési Program) című dokumentumot és felhatalmazta a Közgyűlés Elnökét, hogy a program jóváhagyását a területfejlesztés stratégiai tervezéséért felelős miniszternél.

#### **1. Átfogó célok azonossága**

##### **A2. Produktív, képzett, a környezetével harmóniában élni képes társadalom**

Az országos tendenciával párhuzamosan Heves megyében is megfigyelhető a születések számának folyamatos csökkenése. A népesedési folyamatok az országos adatokhoz képest is nagyon kedvezőtlenek. A jelenlegi romló tendencia megállítása, visszafordítása csak a családok megerősítésével, a gyermekvállalás feltételeinek javításával lehetséges, ehhez azonban elengedhetetlen egy perspektivikus, kiszámítható, biztos jövőkép biztosítása a fiatal generáció számára.

Ennek érdekében kiemelt cél, hogy a nevelési-oktatási intézmények fejlesztésével mindenki számára meg kell teremteni a minőségi tudás elérését, a készség, képesség fejlesztésének a lehetőségeit. Fontos továbbá a környezettudatos szemlélet és gondolkodásmód erősítése a környezeti nevelés, szemléletformálás, fenntartható termelési eljárások és fogyasztási szokások, illetve a környezeti információkat biztosító rendszerek támogatásával és pályázati forrás biztosításával. Cél a hosszú távú gazdasági potenciált és életfeltételeket biztosító természeti erőforrásokkal való fenntartható gazdálkodás megteremtése, az erőforrások megőrzése a jövő generációk számára mind mennyiségben, mind minőségben, az egészséges élet környezeti feltételeinek és jobb minőségének biztosítása, a fenntartható életmód, termelés és fogyasztás elősegítése.

##### **A3. Magas színvonalú és egymással összhangban lévő épített és természeti környezet**

Törekedni kell a település történelmi emlékeinek megőrzésére, bemutatására, eredeti vagy új funkcióval történő hasznosítására. A műemlékek állagmegóvása és lehetőség szerinti felújítása érdekében a főbb műemlék-tulajdonosok (egyházak, önkormányzatok, kincstár) összefogása indokolt. Nagy hangsúlyt kell fektetni a településeket összekötő közúthálózat korszerűsítésére, a közösségi közlekedés feltételeinek javítására. Az új utak fejlesztése mellett kiemelkedő feladat a meglévő hálózat korszerűsítése.

Kiemelt jelentőséget kell tulajdonítanunk a település illetve egyes településrészek rehabilitációjának, arculatuk javításának is. A települések közösségi, közművelődési tereinek rehabilitációjához pályázati források biztosítása szükséges abból a célból, hogy építészeti, kulturális értékeinket megőrizhessük, településeinket szebbé, vonzóbbá varázsoljuk, táji, tájképi jellegzetes értékeinket megőrizzük. Törekedni kell a zöldfelületek növelésére, folyamatos gondozására. Az épített környezet korszerűsítése tekintetében kiemelt hangsúlyt kell fektetni az épületenergetikai szempontok érvényesítésére, energiahatékonysági korszerűsítésekre, arra, hogy a

tartós anyagokból épített épületek hosszú távon anyag-és energia megtakarítást eredményezzenek, megelőzve a fölös hulladékképződést és az energiapiazarlásból eredő környezeti terhelést. A település védett értékeinek felkutatása, megőrzése, fenntartása, természetvédelmi kezelésük ösztönzése és széles körben történő megismertetése kiemelt feladat, melynek érdekében különböző bemutató helyek, tanösvények, vadaskertek kialakítása javasolt.

## **2. Specifikus célok azonossága**

### **S1. Heves megye területi kiegyenlítésének elősegítése**

#### **1. Hatvan-Gyöngyös-Eger „gazdasági tengely” erősítése**

Biztosítani kell a megyén belüli észak-déli irányú közlekedési kapcsolatokat erősítést, melyben nagy szerepet játszik a gyöngyösi nyugati elkerülő út elkészülte: Gyöngyöstarján Budapest felőli megközelíthetőségét nagyban javította, a település északi irányú kapcsolata viszont csak a Gyöngyös-Gyöngyösoroszi-Károlytáró-Mátraszentimre útvonal kiépítésével lenne megoldott.

A szomszédos megyék gazdasági térségeinek jobb megközelíthetőségét a 24138. számú út és a 2406. számú utak fel nem újított szakaszainak felújítása jelentené.

Turisztikai és gazdasági szempontból is fontos lenne a települést elkerülő, ún. mezőgazdasági elkerülő út teljes rekonstrukciója, mellyel a gyöngyöstarjáni kőbánya és a helyi védettséget élvező Sósiréti kastély mai elvárásoknak megfelelő megközelítése lenne biztosítható.

Gyöngyöstarján is egyetért azzal a stratégiai célkitűzéssel, hogy fontos feladat a belterületi utak korszerűsítése, a magasabb rendű úthálózat rekonstrukciója.

Gyöngyöstarján csatlakozni kíván a Gyöngyös térségi turizmushoz, a kulturális, természeti értékek mellé a borturizmus adottságainak fejlesztésével. Gyöngyöstarján, mint a Mátrai borvidékhez tartozó település nemcsak a szüreti napok alkalmával, hanem egész évben vonzó turisztikai, idegenforgalmi, kulturális, közművelődési kínálatot kíván biztosítani.

Gyöngyöstarján egyetért a környezet védelme, megóvása érdekében a térség barnamezős területeinek hasznosításának, új funkciókkal való ellátásának stratégiai céljával, a zöldmezős területek felhasználásának megszüntetni kívánja, a kompakt, helytakarékos építkezést ösztönzi, védi a települési zöldterületeket. Kiemelt jelentőségű feladat a felszín alatti, sérülékeny vízáradó rétegek minőségének megóvása az ivóvízbázisok védelme érdekében.

### **S4. Érték- és egészségtudatos, szolidáris, innováció fogadásra nyitott társadalom**

Gyöngyöstarján stratégiai célként egyetért elősegíti az érték- és egészségtudatos, szolidáris, innováció fogadásra nyitott társadalom fejlődését az identitástudat növelésével, a közösséghez tartozás érzésének erősítésével, az egészségmegőrzés fontosságának megértésével, az egészséges életmód elterjesztésével, a generációk tiszteletén alapuló egészséges családmodellek létrejöttével, a gyermekek vállalásának ösztönzésével, odafigyelés, gondoskodás és segítségnyújtás a családon és a közösségeken belül. Fontos célkitűzés a társadalmi különbségek mérséklése, továbbá a lakosság biztonságérzetének növelése. Mind a versenyképes gazdaság feltételeinek megteremtésében, mind a szegénység elleni küzdelemben kiemelt jelentőségű az oktatás feltételeinek javítása, ösztöndíjrendszerek kialakítása, a szakképzés gazdasági igényekhez történő igazítása.

### **S5. Erős várostérségek, élhető vidék, fenntartható környezet és térszerkezet**

Gyöngyöstarján támogatja és elvárhatóan nyilvánítja azokat a célokat, mely a térségi elérhetőség feltételeinek javítja, a környezeti beruházásokat ösztönzi a stratégiai erőforrások védelme érdekében, az infokommunikációs fejlesztéseket, valamint a fenntartható település- és térszerkezet célját szolgáló intézmény- és közösségfejlesztési elképzeléseket támogatják.

Gyöngyöstarján Község Önkormányzata kiemelten egyetért a megyei önkormányzat alábbi stratégiai céljaival és fejlesztései során az alábbi intézkedéseket, beavatkozási pontokat helyezi előtérbe:

2021-2027. évi időszakban:

## **II. Prioritások bemutatása és azok kapcsolódása az azonosként kezelt általános és specifikus célokkal**

2. Prioritás: Helyi adottságokra épülő, fenntartható turizmusfejlesztés

→ A2. Átfogó cél - *Produktív, képzett, a környezetével harmóniában élni képes társadalom: A turisztikai fejlesztések hozzájárulnak mind a települési környezet fejlesztéséhez, mind a munkahelyteremtéshez, melyek elősegíthetik a fiatal generációk helyben maradását. Elsősorban az ökoturisztikai fejlesztések járulhatnak hozzá a környezettudatos szemléletformáláshoz, környezeti neveléshez, de további szerepe lehet ebben az egészségturisztikai és kulturális turisztikai termékínálat növekedésének is.*

→ A3. Átfogó cél - Magas színvonalú és egymással összhangban lévő épített és természeti környezet: A kulturális örökségre alapuló turisztikai fejlesztések szolgálhatják leginkább az épített örökség megőrzését, a helyi identitás erősítését. A beruházások összekapcsolódhatnak településrészek rehabilitációjával, településképi fejlesztésekkel is, így további értékmegőrzést generálhatnak. Az ökoturisztikai fejlesztések, továbbá az aktív turizmus egyes ágazatai (pl. kerékpáros-, lovasturizmus) hozzájárulhatnak a természeti értékek védelméhez, fenntartásához, széleskörű megismertetéséhez, amelyek mind a víztestek jó ökológiai állapotba hozatalát, mind az erdőállomány védelmét segíthetik.

→ S1. Specifikus cél - Heves megye területi kiegyenlítődéésének elősegítése: Kiemelten fontos a megyén belüli fejlettségi különbségek csökkentése, ezért a tervezett fejlesztések területi specifikumaival egy külön fejezet foglalkozik

→ S4. Specifikus cél - Érték- és egészségtudatos, szolidáris, innováció fogadására nyitott társadalom: Az egészségtudatos szemléletmód, az egészséges életmód felértékelődése és elterjedése következtében az egészségturizmus gyors növekedése figyelhető meg. A koncepcióban megfogalmazott egészségtudatos társadalom fejlesztése ezáltal kapcsolódik a Stratégiai programban megfogalmazott egészségturizmus fejlesztéséhez.

→ S5. Specifikus cél - Erős várostérségek, élhető vidék, fenntartható környezet és térszerkezet: A turisztikai keresletet alapvetően befolyásoló tényező a célterület elérhetősége, valamint az igénybe vehető turisztikai infrastruktúra állapota. A Koncepcióban megfogalmazottaknak megfelelően a turistafogadás feltételei közé tartozik a közösségi közlekedés biztosítása, a kerékpárutak összefüggő rendszerének létrehozása, mely összecseng a Stratégiai programban megfogalmazott, az elérhetőség feltételeinek javítása elnevezésű beavatkozással. A Koncepcióban megfogalmazott környezeti beruházások ösztönzése, stratégiai erőforrások védelme kis mértékben ugyan, de kapcsolódik a stratégiai programban megfogalmazott ökoturizmus fejlesztéséhez, hiszen több védett természeti területünket látogatóközpontok kialakításával védhetjük meg. Szerepet kap a környezet védelme, szeretete, a természet és a táj értékeinek megőrzése.

Kapcsolódó Operatív Programok:

- TOP PLUSZ 3. prioritási tengely – Turizmus, helyi turisztikai fejlesztések
- GINOP PLUSZ 6. prioritási tengely – Turizmus, örökségvédelem

2.1. beavatkozás: Versenyképes turisztikai kínálat megteremtése

A beavatkozáshoz tervezett, az Operatív Programban meghatározott intézkedések:

- Szuprastruktúra fejlesztése
- Turisztikai marketing
- Humánerőforrás feltételeinek javítása

2.2. beavatkozás: Húzó turisztikai ágazatok minőség és kapacitásfejlesztése

A beavatkozáshoz tervezett, az Operatív Programban meghatározott intézkedések:

- Egészség és gyógyturizmus fejlesztése
- Kulturális örökségre alapuló turizmus fejlesztés
- Ökoturizmus fejlesztése
- Bor- és gasztronómia turizmus fejlesztése
- Aktív turizmust szolgáló feltételrendszer kialakítása

4. Prioritás: Értéktudatos és befogadó társadalom megteremtése

→ A2. Átfogó cél - Produktív, képzett, a környezetével harmóniában élni képes társadalom: Heves megye értéktudatos és befogadó társadalmának megteremtése a hosszú távú versenyképesség záloga. A Program ezen prioritásában megjelenő egyes beavatkozások közül a gyermekvállalás feltételeinek javítása, a társadalmi felzárkóztatás és a befogadó társadalom megteremtése, az oktatás fejlesztése szerepet játszanak a felnövekvő generációk helyben tartásában. Elengedhetetlen az egészséges és környezettudatos életmódra nevelés és ennek infrastrukturális hátterének fejlesztése (pl. erdei iskolák). A társadalmi felzárkóztatás, a lakónépesség szellemi, erkölcsi, tudásban, készségekben és értékekben való gyarapodása szintén hozzájárul ezen átfogó célhoz.

→ A3. Átfogó cél - Magas színvonalú és egymással összhangban lévő épített és természeti környezet: A szociális-, egészségügyi- és sportlétesítményekkel kapcsolatos beruházások hozzájárulnak az épített környezet fejlesztéséhez, továbbá az energiahatékonyság növeléséhez is. A komplex felzárkóztatási programok szervezése, a hátrányos helyzetű fiatalok ösztöndíj rendszere segíthetik a szegregálódott településrészek rehabilitációját.

→ S1. Szpecifikus cél - Heves megye területi kiegyenlítődésének elősegítése: Kiemelten fontos a megyén belüli fejlettségi különbségek csökkentése, ezért a tervezett fejlesztések területi specifikumaival egy külön fejezet foglalkozik.

→ S4. Szpecifikus cél - Érték- és egészségtudatos, szolidáris, innováció fogadásra nyitott társadalom: A Konceptió társadalmi jellegű specifikus célkitűzésének fontos eleme a szegénység megszüntetése és a foglalkoztatottság növelése. A Konceptió jelen specifikus célján alapul Heves Megye Területfejlesztési Programja (2021-2027) értéktudatos és befogadó társadalom megteremtése címet viselő prioritása, amelyen belül a munkaerőpiacra történő visszatérés elősegítése, az egészséges társadalom kialakítása, a társadalmi befogadás erősítése a foglalkoztathatóvá válás elősegítésével, a sport a mozgás, mint az egészséges élet nélkülözhetetlen alappillére, illetve a korszerű gyakorlati tudás biztosítása, az oktatási intézmények infrastrukturális fejlesztése a Program ezen részében kerülnek bővebb kifejtésre.

→ S5. Szpecifikus cél - Erős várostérségek, élhető vidék, fenntartható környezet és térszerkezet: Az elsődleges kapcsolódási pont a Konceptió utolsó specifikus célja és a Program jelen társadalmi jellegű prioritása között az önkormányzati közszolgáltatásokat nyújtó intézmények fejlesztései, az épített környezet fejlesztése, a közösségi terek fejlesztése, a közbiztonság javítása, a leszakadó településrészek fizikai és társadalmi megújítása, illetve a helyi identitás-közösségformálás megerősítése.

Kapcsolódó Operatív Programok:

- Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP PLUSZ):
- 1. prioritás: Versenyképes megye
- 2. prioritás: Térségfejlesztés

#### 4.2. beavatkozás: Egészséges társadalom kialakítása

A beavatkozáshoz tervezett, az Operatív Programban meghatározott intézkedések:

- A lakosság felvilágosítását szolgáló programok kidolgozása az egészséges életmód, az egészséges táplálkozás és a preventív gondolkodás megismertetése és erősítése terén, illetve a szűrővizsgálatok szerepének növelése
- Az egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése
- Az egészségügyi szakemberhiány pótlásának támogatása
- Az egészségügyi intézmények műszerezettségi, informatikai fejlesztése
- A szociális alapszolgáltatásokhoz és szakosított ellátásokhoz való hozzájutás és a szociális szolgáltatások infrastrukturális fejlesztése

#### 4.4. beavatkozás: A sport, a mozgás, mint az egészséges élet nélkülözhetetlen alappillére

A beavatkozáshoz tervezett, az Operatív Programban meghatározott intézkedések:

- Sporttáborok támogatása, erdei iskolák korszerűsítése
- Az egészségfejlesztő testmozgás koncepcióján alapuló rendszeres testmozgás programok megvalósítása a megye településein
- Sportlétesítmények kialakítása, korszerűsítése, építése, gyermek- és diáksport versenyek rendezése, valamint közösségi szabadidős programok támogatása

#### 4.5. beavatkozás: Korszerű gyakorlati tudás biztosítása

A beavatkozáshoz tervezett, az Operatív Programban meghatározott intézkedések:

- Általános, közép- és felsőfokú oktatási intézmények és tornatermek infrastrukturális fejlesztése, eszközigényeik fejlesztése
- Felsőoktatási intézmények és gazdasági szereplők együttműködésének fokozása
- Távoktatás, a nem-formális és informális, valamint a rugalmas tanulási lehetőségek támogatása, hatékonyabbá tétele
- Az iskolai szemléletformálás és tehetséggondozás megerősítése
- A gazdaság igényeihez igazodó szak- és felnőttképzés kialakítása

#### 5. Prioritás: Város-vidék kapcsolatok környezettudatos fejlesztése

→ A2. Átfogó cél - Produktív, képzett, a környezetével harmóniában élni képes társadalom: A helyi közösségek megerősítése, a leszakadó településrészek komplex fizikai és társadalmi rehabilitációja, a közbiztonság növelését szolgáló fejlesztések elősegítik a társadalmi felzárkózást, erősítik a szolidaritást a helyi társadalom tagjai között, erősíti a közösségek önszerveződését. Ebben további szerepe lehet a digitális

írastudatlanság felszámolásának, ami elősegíti továbbá azt is, hogy az információs társadalomnak bárki részese lehessen. Ez tovább segítheti a népesség szellemi tudásban, készségekben való gyarapodását.

→ A3. Átfogó cél - Magas színvonalú és egymással összhangban lévő épített és természeti környezet: Az elérhetőség javítása – elsősorban a közúthálózat állapotának szempontjából – elengedhetetlen napjainkban. A közúthálózat fejlesztése mind a vállalkozások versenyképessége, mind a munkaerő mobilitása, mind az egyéb fejlesztések hatásainak megsokszorozása szempontjából elengedhetetlen. Az energiahatékonyság célját a prioritáson belül az önkormányzati közszolgáltatást nyújtó intézmények fejlesztései szolgálják. A települési arculat fejlesztését, valamint a leszakadó településrészek komplex megújítását célzó beavatkozások közvetlenül segítik az épített örökség megőrzését és a településrészek rehabilitációját.

→ S1. Specifikus cél - Heves megye területi kiegyenlítődésének elősegítése: Kiemelten fontos a megyén belüli fejlettségi különbségek csökkentése, ezért a tervezett fejlesztések területi specifikumaival egy külön fejezet foglalkozik

→ S4. Specifikus cél - Érték- és egészségtudatos, szolidáris, innováció fogadásra nyitott társadalom: A digitális írastudatlanság felszámolása, az információs társadalomhoz való kapcsolódás infrastrukturális feltételeinek megteremtése mind erősítik a célban rögzítetteket. A helyi identitás erősítése úgyszintén fontos a szolidáris társadalom kialakításában. A pozitív társadalmi folyamatok erősítése és a negatív folyamatok megszüntetése szempontjából nagy jelentősége van az épített környezet fejlesztésének, a leszakadó településrészek komplex fizikai és társadalmi megújításának. A települések elérhetőségének javítása növeli népességmegtartó képességüket, erősíti a fiatalok megtartását szolgáló beavatkozásokat.

→ S5. Specifikus cél - Erős várostérségek, élhető vidék, fenntartható környezet és térszerkezet: A koncepcióban meghatározott célra épül a prioritás, megtartva annak logikáját, szerkezetét.

*Kapcsolódó Operatív Programok:*

- TOP PLUSZ 1. prioritási tengely - Versenyképes megye
- TOP PLUSZ 2. prioritási tengely - Térségfejlesztés
- TOP PLUSZ 3. prioritási tengely - Turizmus, helyi turisztikai fejlesztések
- TOP PLUSZ 4. prioritási tengely - Területi humán fejlesztések
- EFOP PLUSZ 5 - Rászoruló személyek támogatása
- EFOP PLUSZ 6 - Család- és ifjúságügyi fejlesztések
- DIMOP 1 - Köszolgáltatások digitalizációja
- DIMOP 2 - Elektronikus közszolgáltatások összehangolása

5. 1. beavatkozás: Az elérhetőség feltételeinek javítása

*A beavatkozáshoz tervezett, az Operatív Programban meghatározott intézkedések:*

- Közúthálózat-fejlesztés
- Intelligens közösségi közlekedés
- Vasút szerepének növelése
- Kerékpárút hálózat fejlesztése

5.2. beavatkozás: Stratégiai erőforrások megóvása, természet- és környezetvédelem

*A beavatkozáshoz tervezett, az Operatív Programban meghatározott intézkedések:*

- Ivóvíz minőségének javítása, távlati vízbázisvédelem
- Ár- és belvízvédelem
- Hatékony hulladékgazdálkodás feltételeinek megteremtése; folyékony hulladék elvezetése és kezelés
- Közvilágítás korszerűsítése
- Természetvédelmi területek és értékek megóvása
- Barnamezős területek hasznosítása
- Környezeti tudatosság ösztönzése

5.3. beavatkozás: Fenntartható település- és térszerkezet

*A beavatkozáshoz tervezett, az Operatív Programban meghatározott intézkedések:*

- Az önkormányzati közszolgáltatást nyújtó intézmények fejlesztései
- Vonzó települési arculat megteremtése
- A közösségi terek fejlesztése az életminőség javítása céljából
- Települési infrastruktúra fejlesztések a közbiztonság javítása érdekében
- Leszakadó településrészek komplex fizikai és társadalmi megújítása
- A helyi identitás megerősítése és közösségformálás
- Tudatos település – Okos város
- Települési zöld infrastruktúrák kialakítása, fejlesztése

- *Belterületi út- és járdafelújítások*
- *Lakhatási feltételek javítása*

#### 5.4. beavatkozás: Infokommunikációs fejlesztések

*A beavatkozáshoz tervezett, az Operatív Programban meghatározott intézkedések:*

- *Vállalkozások informatikai fejlesztéseinek támogatása*
- *Közszféra informatikai fejlesztése; elektronikus közszolgáltatások elérhetővé tétele, megismertetése*
- *Az információs társadalom kiépítéséhez szükséges hálózatok fejlesztése*
- *Digitális írástudatlanság felszámolása, IT-technológiák használatának ösztönzése*

### **Gyöngyöstarján Község Önkormányzatának céljai**

#### **Polgármesteri hivatal.**

- Gyöngyöstarján-Gyöngyösoroszi közös hivatal működik 2013 márciusa óta. A hatályos törvény alapján 2025-ig továbbra is közös hivatal marad.
- Célunk az ügyfélközpontú ügyintézés és a jó kommunikáció a lakosság és az önkormányzat között. A szakképzett hivatali apparátus kialakítása, naprakész ismereteinek biztosítása. Munkavégzéshez szükséges elektronikai háttér biztosítása, újítása elengedhetetlen az elkövetkező időszakban.

#### **Képviselő-testületi munka.**

- A képviselő-testület szerepvállalásának erősítése a lakosság és a helyi közösségeknek a települést érintő önkormányzati döntésekben való részvétele érdekében, a bizottsági munka hatékonyságának javítása. A helyi civilszervezeteknek az önkormányzati döntés előkészítő folyamatba való fokozottabb bevonása.

#### **Település üzemeltetés.**

- Az önkormányzati bel és külterületi utak folyamatos karbantartása, felújítása.
- Köztemető fenntartásával kapcsolatos feladatok. (zöldterületek gondozása, fák szükséges gallyazása, ravatalozó karbantartása.)
- A község belterületein zöldterületek karbantartása, virágosítás.

#### **Egészségügyi ellátások.**

- A színvonalas egészségügyi ellátáshoz szükséges önkormányzati segítség megadása és a szűrőprogramok támogatása.

#### **Szociális feladatok.**

- Alapellátások színvonalas, hatékony és takarékos működtetése, a nyugdíjasok szabadidő eltöltési lehetőségeinek bővítése.
- A munkanélküliség csökkentése érdekében a foglalkoztatás bővítése, közfoglalkoztatási lehetőségek kiterjesztésével.
- Otthonteremtési támogatás nyújtása
- Szociális földprogram szervezése
- Az önkormányzat hatáskörébe tartozó szociális támogatások nyújtása

#### **Köznevelési feladatok**

- Az óvodai nevelés, mint önkormányzatnál maradt köznevelési feladat megszervezése, helyi neveléspolitikai kialakítása az intézményvezetők és a szülők bevonásával.
- Óvodai infrastruktúra fejlesztés
- Az önkormányzat működtetési kötelezettsége alá eső oktatási épületek karbantartása.

- Tehetséges fiatalok támogatása

### **Sportfeladatok**

- Helyi sportklub, sportszervezetek működésének támogatása
- Infrastruktúra fejlesztése.

### **Kulturális, közművelődési feladatok.**

- A helyi könyvtár állományának bővítése, a nyitvatartás helyi igényekhez való igazítása, szolgáltatás fejlesztése a látogatók számának növelése érdekében.
- Közösségi tér biztosítása
- Helyi rendezvények szervezése, helyi értékek hagyományok bemutatása.
- Írott és elektronikus sajtón keresztül biztosítani a nyilvánosságot, tájékoztatás, információs felületek biztosítása a lakosság részére. (helyi újság, honlap.)

### **Környezetvédelem**

- Önkormányzati intézmények energia ellátásának fejlesztése, megújuló energia hasznosításával.
- Parkosítás fásítás, zöldterületek növelése gondozása.
- Illegális szemétkukák felszámolása.
- Ivóvíz és szennyvíz kezelés, minőségjavítás.

### **Vagyongazdálkodás**

- Meglévő vagyon őrzése, gyarapítása.
- A vagyon hasznosítása, bérbeadása.
- Vagyonfelélés elkerülése.

### **Idegenforgalom**

- A település arculatának, küllemének javítása, a turisztikai vonzerő megteremtése, fokozása.
- Helyi szokások, hagyományok felelevenítése, megtartása, helyi értékek megőrzése
- Testvérkapcsolatok ápolása bővítése

Gyöngyöstarján a Mátra déli lábánál fekvő település, ahol jellemzően a mezőgazdaság és a borászat adja a lakosság nagy részének a megélhetését. Ipar, a település adottságainál fogva minimális. Ennek további fejlesztése természetesen lehet cél, de a realitások a mezőgazdasági termékek feldolgozását teszik kézenfekvővé. Ez saját erőből nem megvalósítható, inkább a vállalkozók ösztönzése a cél, akár saját terület felajánlásával is. Önkormányzatunk mezőgazdasági területe 40 hektár legelő. Ennek hasznosítását bérbeadással, vagy felvállalva az állattartás minden kockázatát lehet bővíteni. Kisebb táblában, konyhakert szerűen termeljük meg a konyhánk számára a burgonyát, zöldségeket. Szeretném jelezni, hogy ezen célok elérését csak megfelelő számú és alkalmas dolgozókkal lehet biztosítani.

**Cél: Adott gazdasági tevékenység eredményei helyben hasznosuljanak, akár mint megvásárolható termék, elérhető szolgáltatás, vagy mint munkahely és jövedelem. Helyi érdekű gazdaságfejlesztés legyen.**